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Klasifikasi Akaun dan Persamaan Perakaunan:  

Jawapan Soalan 15  

(a)  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(i) Hitung A, B, C, D, E dan F: 

A: Modal  = Aset – Liabiliti 
  = (5,000 + 1,340 + 3,200 + 860) – 2,080 
  = 10,400 – 2,080 
  = RM8,320  

  B: Pinjaman  = 20,000 – 2,000 = +RM18,000 
 C: Akaun belum bayar = +RM600 
 D: Bank = 1,000 +800 = +RM1,800 
 E: Akaun belum terima = 800 + 50 = -RM850 
 F: Untung bersih = -RM120 
 
 
(ii) Hitung jumlah aset, liabiliti dan ekuiti pemilik 

Aset = 20,000 + 4,600 + 490 + 3,800 + 740 = RM29,630 
Liabiliti = 2,680 + 18,000 = RM20,680 
Ekuiti pemilik = 8,320 + 630 = RM8,950 

 
(b)  

 
 

Urus 
niaga 

ASET LIABILITI EKUITI PEMILIK 

Kende-
raan  

Inven-
tori 

Akaun 
Belum 

Terima 

Bank Tunai  Akaun 
Belum 

Bayar 

Pinja-
man 

Modal Untung 
bersih 

 RM RM RM RM RM RM RM RM RM 

Baki 

awal 

- 5,000 1,340 3,200 860 2,080 - 8,320 - 

I +20,000   -2,000   +18,000   

II  +600    +600    

III  -1,000  +1,800     +800 

IV   -850 800     -50 

V     -120    -120 

Baki 

akhir 

20,000 4,600 490 3,800 740 2,680 18,000 8,320 630 

Urus 
niaga 

ASET LIABILITI EKUITI PEMILIK 

Kende-

raan  

Perabot Inven-

tori 

Akaun 

Belum 

Terima 

Bank Tunai  Sewa 

terda-

hulu 

Akaun 

Belum 

Bayar 

Kadarba
-yaran 
terakru 

Modal Untung 

bersih 

 RM RM   RM RM RM RM RM RM RM 

Baki 

awal 

100,000 12,000 8,400 2,840 5,160 400 500 1,800 220 128,000 -720 

I     -180      -180 

II  -2,000  +1,200       -800 

III   -150        -150 

IV   -800 +1,000 +200      +400 

V       -300    -300 

Baki 

akhir 

100,000 10,000 7,450 5,040 5,180 400 200 1,800 220 128,000 -1,750 
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(i) Hitung A, B, C, D, E dan F: 
A: Untung bersih  
= Aset – Liabiliti – Modal 
= (100,000 + 12,000 + 8,400 + 2,840 + 5,160 + 400 + 500) – (1,800 + 220) – 128,000 
= 129,300 – 2020 – 128,000 
= - RM720 (rugi) 
 
B: -RM180 
C: 1,200 – 2,000 = -RM800 
D: -RM150 
E: 1,000 + 200 – 800 = RM400 
F: -RM300 

 
(ii) Jelaskan urus niaga I hingga V: 

I: Membayar untuk belanja secara cek RM180 
II: Menjual perabot lama bernilai RM2,000 secara kredit pada harga RM1,200 
III: Mengeluarkan inventori sebanyak RM150 untuk tujuan promosi. 
IV: Menjual inventori berkos RM800 pada harga RM1,200. Cek RM200 telah diterima 
dan bakinya adalah secara kredit. 
V: Sewa terdahulu sebanyak RM300 telah digunakan (lupus). 

 
(iii) Hitung jumlah aset, liabiliti dan ekuiti pemilik: 

Aset = 100,000 + 10,000 + 7,450 + 5,040 + 5,180 + 400 + 200 = RM128,270 
Liabiliti = 1,800 + 220 = RM2,020 
Ekuiti pemilik = 128,000 - 1,750 = RM126,250 
 


